

Сельская ПЯТНИЦА

- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная



ПЯТНИЦА, 29 марта 2013 года

№26 (9926)

В администрации района

НА ПЛАНЕРКЕ У ГЛАВЫ

Самой актуальной темой на прошедшей в понедельник планерке у главы администрации района Ю.Р. Карипова стала борьба с последствиями снегопада.

По информации начальника отдела ЖКХ, архитектуры и строительства В.А. Маненака, в минувшие выходные борьбу с заносами на дорогах и очистку улиц вели 29 единиц техники, включая снегоочистительные машины ДРСУ. На борьбу со стихией вышла вся имеющаяся в арсенале коммунальных служб района техника. Привлекались частные трактора. В городе очистку от снега вели грейдеры и трактора ООО «Коммунальщик», ООО «Родник», частная техника. В дополнение к основному штату дворников привлекали еще дополнительно людей, чтобы убрать снег с тротуаров и возле многоквартирных домов.

«В основном дороги и улицы расчистили, – подвел первый итог Ю.Р. Карипов. – Но работы еще много, хотя коммунальщики и дорожники трудились в очень напряженном режиме. Работники ЖКХ в воскресенье работали до 6 часов вечера, немного отдохнули и в 2 часа ночи вновь принялись за очистку. Звонков и жалоб в администрацию поступает еще много. Горожане и жители села, не берём в расчет небольшие деревеньки, где живут одни старики, должны понимать, что произошедшее в минувшие выходные – это стихия. А, значит, бороться с её последствиями стоит всем. Важно не искать крайнего, а взять лопаты в руки и очистить от снега придомовую территорию многоквартирных домов, подхо-

ды и тропинки, не ждать, когда дойдёт очередь до очистки этого дома. Примеры активности людей есть, но не так много, как хотелось бы.

Особое внимание стоит уделить пенсионерам и инвалидам, которые сами в силу состояния здоровья не могут взять в руки лопаты. Помогите своим соседям, если они оказались в снежном плену».

Подготовкой к паводкам занят отдел ГО и ЧС администрации района. Как рассказал начальник отдела В.И. Петровский, в Красилровке организован гидропост, который следит за уровнем воды в Хмаре.

Заканчивается очередной месяц года и первый квартал. Руководство района обеспечило недостаточным поступлением доходов в районный бюджет. В связи с этим глава администрации поручил начальнику отдела по экономике организовать на текущей неделе заседание межведомственной комиссии по налогам и сборам и пригласить самых крупных должников.

Начались школьные каникулы. Для отдыха и оздоровления детей в 13 учебных заведениях работают детские оздоровительные площадки, которые посещают свыше 380 ребят, об этом проинформировала начальник отдела образования Н.В. Ковжарова.



Фотоэпюд Галины СИДОРЕНКОВОЙ

...ГДЕ ЖЕ ВЕСНА?

Стегляшкой туманное солнце блестит –
Метель...
Скорее лети к нам, метеорит-апрель!
Твой брат бестолковый, картёжник и пьяница
Март,
Зиме проиграл свои тёплые дни.
И старт
Весенний отложен, а финиш зимы
Далёк.
И солнце не пламя, а трепетный
Мотылек.
Зло воют метели, сменив февралём
Февраль,
А март не при деле – обманщик, лентяй
И враль!
Ну, где же весна, птичий гомон, ручьёв
Свирель?
Из зимнего плена нас вызволи,
Милый апрель!
Наталья ТОЛБАТОВА



На контроле у губернатора

НА МОДЕРНИЗАЦИЮ ЖКХ

Губернатор Алексей Островский утвердил распределение субсидии в размере 70 миллионов рублей на 2013 год для софинансирования расходов бюджетов муниципальных образований в рамках региональной целевой программы «Модернизация объектов жилищно-коммунального хозяйства Смоленской области» на 2012 - 2016 годы.

Субсидии на софинансирование расходов на модернизацию систем теплоснабжения получают Шумячское городское поселение (8 млн. 758 тыс. руб.) и 2 поселения Вяземского района (3 млн. 532 тыс. руб.).

Субсидии на софинансирование расходов для перевода на индивидуальное и автономное отопление выделены Смолиговскому сельс-

кому поселению Руднянского района (13 млн. 900 тыс. руб.); Хиславичскому поселению (8 млн. руб.); Гусинскому сельскому поселению Краснинского района (5 млн. 50 тыс. руб.); Глинковскому сельскому поселению (2 млн. 850 тыс. руб.).

Субсидии на софинансирование расходов на модернизацию систем централизованного водоснабжения

– Темкинскому сельскому (9 млн. 125 тыс. руб.) и Озерненскому городскому поселениям Духовщинского района (3 млн. 803 тыс. руб.).

Субсидии на софинансирование расходов бюджетов на модернизацию систем централизованного водоотведения утверждены Семлевскому сельскому поселению Вяземского района (4 млн. 115 тыс. руб.) и Стодолищенскому сельскому поселению Починковского района (10 млн. 866 тыс. руб.).

В Стодолище в нынешнем году запланировано начало строительства канализационно-насосной станции и сетей канализации. Общий проект, который прошел все необходимые согласования и госэкспертизу, составляет 62 миллиона рублей.

На Смоленщине у нас

НА ОСОБОМ КОНТРОЛЕ

Региональное отделение партии «Единая Россия» взяло ЖКХ на особый контроль.

И.В. Ляхов, секретарь регионального отделения партии, собрал членов исполкома, руководителей профильных департаментов и служб, чтобы обсудить проблемы работы отдельных управляющих компаний и коммунальных служб.

Выступавшие чиновники обратили особое внимание на волну жалоб от смолян. Жители Смоленска и области недовольны не только работой некоторых организаций, обслуживающих жилые дома, но и растущими платами на общедомовые нужды, есть нарушения со стороны ресурсных компаний. По ряду случаев дела передали для расследования в правоохранительные органы. Трудности возникают и в работе с населением, особенно со смолянами, приватизировавшими жилье и обращающимися с просьбой о ремонте. Сейчас специалисты ЖКХ ждут существенных изменений в законодательной базе отрасли, в частности, возможного введения новой редакции закона «О государственном и жилищном надзоре». Законопроект, в том числе изменяющий положение постановления правительства

№354 об ОДН, внесён в Госдуму.

Есть конструктивные предложения и в нашем регионе. Департамент ЖКХ направил обращение к губернатору о создании общественного совета, который будет контролировать данную сферу. В него войдут представители профильных государственных структур, народные избранники (в частности, фракцию «Единой России» облдумы будет представлять Артём Малащенко), журналисты, общественные деятели и, конечно же, руководители управляющих компаний области. Соответствующие письма с проектом положения о совете департамент направил в Госдуму и Минрегионразвития.

ЦИФРОВОЕ ТВ ПРОДВИГАЕТСЯ

Начальник департамента по информационным технологиям Андрей Рудометкин провел первое в 2013 году заседание комиссии по развитию цифрового телерадиовещания в Смоленской области.

Директор Смоленского областного радиотелевизионного передающего центра (Смоленский ОРТПЦ) Дмитрий Соколов отметил, что 19 марта было запущено цифровое вещание с передающей станции Игнатково в Сафоновском районе. Зона

охвата с этого объекта составляет 27 километров с населением около 30 тысяч человек. Уже 7 передатчиков находятся в режиме тестовой эксплуатации. Охват населения области цифровым вещанием составляет около 70%. В зону трансляции входят жители Смоленска, Рославльского, Кардымовского, Глинковского, Сафоновского, Ярцевского, Угрюмовского, Темкинского, а также частично Демидовского, Дорогобужского, Духовщинского, Ельнинского, Починковского, Шумячского, Ершичского (включая Ершичи), Хиславичского, Смоленского, Краснинского (включая Красный) и Холм-Жирковского районов.

Идёт строительство оставшихся 23 объектов, темпы, не смотря на сложные погодные условия, не снижаются.

На комиссии поднимался вопрос доступности и ассортимента приемного оборудования. Необходимые приставки есть только в Смоленске и ряде крупных райцентров. В связи с этим ведутся переговоры с Управлением федеральной почтовой связи Смоленской области на предмет распространения приемного оборудования и информирования населения о цифровом эфирном телевидении через местные почтовые отделения. Планируется на террито-

рии региона ввод второго пакета бесплатных каналов. В конце 2012 года Роскомнадзор на конкурсной основе определил состав 2-го пакета каналов. Это 10 каналов (наряду с имеющимися в первом мультиплексе 8 каналам), которые также будут бесплатными для телезрителей: «РЕН ТВ», «ТВ Центр», «СТС», «Домашний», «ТНТ», «МУЗ ТВ», «Звезда», «МИР», «СПОРТ 1» (от ВГТРК), «СПОРТ+» (от НТВ). Сейчас идет заключение договоров с указанными вещателями, после этого будет разработан системный проект, закуплено и смонтировано необходимое оборудование для трансляции каналов.

В эфире цифрового телевидения эти каналы жители Смоленской области смогут увидеть с 2014 года.

ЖИЛЬЕ ДЛЯ ВОЕННЫХ

Растут темпы обеспечения военнослужащих жильем по военной ипотеке в Смоленской области.

Участники накопительно-ипотечной системы жилищного обеспечения военнослужащих (НИС) в Смоленской области приобрели в 2012 году 105 квартир. Это на 22% больше, чем в 2011. С начала действия программы «Военная ипотека» в регионе участниками НИС

куплено более 280 квартир. Средняя стоимость квадратного метра в квартирах, приобретенных военными в прошлом году, составила 43,4 тысячи рублей, а средняя площадь купленной квартиры – 67,7 кв. метра.

На сегодняшний день участниками накопительно-ипотечной системы жилищного обеспечения военнослужащих являются более 242 тысяч военнослужащих всех федеральных органов исполнительной власти, где законом предусмотрена военная служба, более 45 тысяч приобрели жилье с использованием целевого жилищного займа. В перспективе НИС призвана полностью заменить систему предоставления жилья военнослужащим и членам их семей в натуральной форме.

Рост привлекательности накопительно-ипотечной системы обусловлен сразу несколькими факторами. Прежде всего, происходит постоянное увеличение количества кредитных организаций, работающих по программе «Военная ипотека». В их число к настоящим вошло все крупнейшие банки страны – Сбербанк России, Газпромбанк, ВТБ 24, Связь-Банк, Банк Зенит, Россельхозбанк, а также ведущие банки, работающие по стандартам ОАО «Агентство по ипо-

течному жилищному кредитованию» (ОАО «АИЖК»). Военнослужащим предлагаются выгодные условия ипотечного кредитования: ставки колеблются в диапазоне 9,5-12,75% годовых.

МИНИМУМ ПОДРОС

Постановлением администрации Смоленской области установлена величина прожиточного минимума за четвертый квартал 2012 года.

Её размер теперь составляет 7199 рублей на душу населения. Прожиточный минимум для трудоспособного населения установлен в сумме 7860 рублей и увеличился на 141 рубль.

Для пенсионеров величина прожиточного минимума установлена в размере 5683 рубля, для детей – 6866 рублей.

Общественная приемная ЛДПР в Починковском районе проводит приём граждан по личным вопросам.

Приёмные дни: понедельник – пятница с 10 до 15 часов.

Адрес общественной приемной: г. Починок, ул. Урицкого, дом 5. Тел. 4-10-42; 8-908-283-96-65.

Поклон ветеранам**«...ЗАРАБОТАЛИ ПРАВО И НА ГАЗИФИКАЦИЮ»**

Недавно в редакции побывала жительница Стригина Антонина Филипповна Ефременкова. Она поделилась, что с особым интересом читает в «Сельской нове» материалы под рубрикой «Поклон ветеранам».

— Спасибо, что вы уделяете на страницах газеты такое внимание людям старшего поколения, — высказала признательность читательница. — Сегодня на селе большая часть колхозов и совхозов, к сожалению, развалены. Но всё, что осталось и чем пользуются жители — дома, школы, клубы, медпункты, водопроводы и т. д. — создано именно трудом ветеранов. И за это стоит лишний раз говорить старшему поколению спасибо.

А.Ф. Ефременкова попросила написать в газете о её маме — Наталье Дмитриевне Степаненковой (на фото), которая умерла в 2004 году. И при жизни, по мнению дочери, несмотря на значительные трудовые заслуги вниманием прессы отмечена не была.

Родилась Н.Д. Степаненкова в деревне Кононово Стригинского сельского поселения, там же и прожила фактически до конца дней. В 1941-м проводила мужа на фронт, он с войны не вернулся: в феврале 1945 года погиб на территории Белоруссии. Осталась Наталья Дмитриевна вдвоем с тремя детьми — двое своих и пасынок от первого брака мужа, к которому тоже всегда относилась как к родному сыну. Всех воспитала хорошими людьми — в первую очередь, собственным примером добросовестного

отношения к труду. Более двадцати лет отработала дояркой в колхозе имени Энгельса (позже это сельхозпредприятие вошло в состав совхоза «Стригинский»). Вряд ли нужно кому-то напоминать, что в 50-е — 60-е годы коров доили вручную, и корма доярки растаскивали на себе, — короче, трудились, как тогда говорили, без выходов и проходных.

Неоднократно Наталья Дмитриевна Степаненкова становилась победительницей районных и областных смотров-конкурсов профессионального мастерства. В 1958 году за высокие производственные показатели была награждена орденом Знак Почёта, в 1966-м — удостоена звания «Лучшая доярка Починковского района».

Многочисленные грамоты и почётные дипломы матери дочь бережно хранит. Она и брат тоже связали судьбы с родным Стригином, до самой пенсии честно трудились в совхозе. Старший брат в своё время уехал на освоение целинных земель, там и остался.

Антонина Филипповна Ефременкова гордится своими родителями и крестьянскими корнями, и даже мысли никогда не допускала, чтобы уехать из милого сердцу Стригина.

— Обидно только, — говорит она, — что наша улица, где живут в боль-



шинстве ветераны, до сих пор не подключена к природному газу: основная часть жителей деревни пользуются голубым топливом, а мы этого блага цивилизации лишены.

От имени соседей А.Ф. Ефременкова просит через газету администрацию Стригинского сельского поселения и руководство района посодействовать газификации их улицы.

И. ГУЛЕНЦОВА.

КСТАТИ. По информации пресс-службы главы администрации района, на минувшей неделе Юрий Рауфович Карипов провёл выездной приём населения в Стригине. Основным вопросом касался именно газификации. В этом году планируется изыскать средства на подготовку проектно-сметной документации. Этот вопрос взят главой администрации района под личный контроль.

ПЕРЕШАГНУЛИ ЗА 90!

В районе продолжается акция торжественного чествования ветеранов войны и тружеников тыла, отмечающих славные юбилейные даты.



циалистического Труда Марии Павловны Мендеревой. Говорит, что до сих пор не может забыть красоты цветущего льняного поля, руки и сейчас помнят, как правильно вязать сноп, стоговать и другие премудрости возделывания этой культуры, принесшей в своё время всеююзную известность мурыгинским льноводам. Как дорогую реликвию хранит значок с изображением голубого цветка льна, являвшегося символом Починковского района.

Дарья Николаевна Морщакина родом из деревни Шипинка Хиславичского района, с которой связаны годы нелегкой довоенной молодости, фашистской оккупации и тяжких послевоенных трудов по восстановлению народного хозяйства. В 1961-м переехала с семьёй в д. Навины Стодолищенского поселения, где трудилась в ОПХ до ухода на заслуженный отдых. Сейчас живёт у дочери в Думаничах. В доме природный газ, тепло, близкие заботятся. Как труженица тыла, Дарья Николаевна получает хорошую пенсию и социальные льготы. А потому на жизнь смотрит с оптимизмом, благодарна государству за внимание к старикам.

В. ЗЕРНОВ,
председатель районного
совета ветеранов.

На снимках: М.И. Лемутова с главой Княжинского сельского поселения Л.А. Сафроновой; Д.Н. Морщакина.

Накануне 8 марта представители администрации района, отдела социальной защиты населения, районного совета ветеранов побывали в Княжом и поздравили с 90-летием Марию Ивановну Лемутову.

Всю жизнь она прожила и работала в родной деревне. В начале войны вместе с ровесниками рыла окопы, чтобы остановить продвижение врага. Пережила оккупацию. Трудно пришлось и в послевоенные годы: работали с темна до темна, надо было и по дому успеть управиться, и детям внимание уделить. Сейчас, вспоминая прожитое-пережитое, Мария Ивановна говорит, что хотелось бы ещё чуток пожить, чтобы сполна насладиться заботой, которую государство проявляет о ветеранах, и увидеть, к чему же наша страна в конце концов придёт в процессе проис-

ходящих реформ.

Живёт бабушка с внуком, невесткой и правнуком, благодарна им за заботу и ласку.

И, конечно же, была растрогана именинница вниманием со стороны президента, губернатора, руководства района, поблагодарила за поздравления и подарки.

В феврале перешагнули за 90 лет ещё две наши землячки. Знаида Максимовна Суетина поздравления принимала в Смоленске, где сейчас проживает вместе с дочерью в квартире, которую получила по сертификату как вдова участника Великой Отечественной войны.

Родилась З.М. Суетина в деревне Васильево Мурыгинского сельского поселения, где и проживала до переезда в Смоленск. Трудилась в полеводстве в совхозе «Плосковский», в знаменитом льноводческом звене Героя Со-

людением норм противопожарной безопасности в быту (неисправная печь, курение в постели) на фоне злоупотребления спиртными напитками.

СГОРЕЛИ В ДОМЕ
С начала года в районе зарегистрировано 11 пожаров, в огне погибли 4 человека. 15 марта пожар произошёл в деревне Ярковичи: полностью сгорел жилой дом, в огне погибли его хозяйка, муж и жена. Причины возгорания устанавливаются.

Но зачастую подобные случаи связаны с несоб-

людием норм противопожарной безопасности в быту (неисправная печь, курение в постели) на фоне злоупотребления спиртными напитками.

Уважаемые землячки, помните, сохранность от огня вашего жилища, личного имущества, а нередко и безопасность жизни зависят, в первую очередь, от вас.

А. ЕГОРОВ,
доцент межрайонного
отделения надзорной деятельности.

Доступность образования**В ШКОЛЬНОМ ИНТЕРНАТЕ**

Интернат при Стодолищенской средней школе существует давно, только в нынешнем здании — более 20 лет.

Первоначально здесь жили выпускники соседних восьмилетних школ, желавшие получить полное среднее образование. В последние годы стали селиться ребята помладше — из-за закрытия малокомплектных образовательных учреждений.

Предусмотрен интернат на 30 человек, но поскольку потребности в таком количестве мест сейчас нет, то половину здания в настоящее время занимает группа продлённого дня. Нынче здесь проживают учащиеся 5-10 классов: 2 школьника из Велика и 4 из ДЕРЕБУЖА. В понедельник утром школьный автобус привозит ребят, а в субботу назад домой.

Не все родители были готовы отпускать детей из дома, но, приехав на место и осмотревшись, согласились на предложенный вариант. Условия проживания в интернате вполне приемлемые. Оснастить его всем необходимым, сделать ремонты помогли спонсоры, особую благодарность за содействие школа выражает А.С. Игнатенкову и М.М. Шувалову. Есть бытовые помещения, комната отдыха, две большие спальни для девочек и мальчиков. В здании подведены центральное отопление, вода, сделана местная канализация, установлена водогрейная колонка. Пятиразового питания и чаепития в бытовой комнате интерната вполне достаточно для ребёнка любого возраста. Холодильник и микроволновка позволяют использовать домашние запасы. Около 30 процентов стоимости питания оплачивают родители, в месяц это немногим более 500 рублей. Меню повара стараются ориентировать под вкусы детей, используют свежие продукты, полуфабрикаты для столовой не закупуют. Проживание бесплатное.

Для подготовки домашнего задания можно пользоваться компьютером и выходить в Интернет. При необходимости воспитатели консультируются с учителями, что-

бы помочь ребятам как можно лучше справиться с заданиями.

Для организации досуга в Стодолище гораздо больше возможностей, нежели в отдалённых деревнях: кружки по интересам, спортивные секции, разнообразные мероприятия для детей проводят СДК и библиотека, можно посещать музыкальную школу. В тёплое время года есть возможность поучаствовать в спортивных играх на школьной территории. А холодные вечера можно посмотреть телевизор, DVD. Кроме того, организация досуга входит в круг обязанностей сотрудников интерната. Без взрослого присмотра дети практически не остаются.

Старший воспитатель В.П. Бронза опытный педагог, работающая здесь 18 лет. Вместе с нею два младших воспитателя опекают детей круглые сутки. Уютом, вниманием наставники стараются условия проживания детей как можно больше приблизить к домашним. Это не только контроль за распорядком и успеваемостью, а доверительное человеческое общение, ведь подростки по-разному переносят оторванность от семьи.

Идеализировать школьный интернат никто не собирается. С косметическими ремонтами здесь справляются сами, а вот для замены окон и дверей идёт поиск дополнительных средств.

Детей в Стодолищенскую школу привозят 2 автобуса. Благодаря этому обходятся без интерната дети из Красного Знамени, Торчиловки, Тростино. Даже из соседней Сяковки школьники в школу не ходят пешком, а приезжают на автобусе. При таком транспортном сообщении в следующем учебном году существенного изменения числа жильцов в интернате не ожидается.

С. ЕРМАКОВА.
На снимке: воспитатель Ванда Петровна Бронза и Галина Анатольевна Марченкова.

**Спорт****ЗАСЛУЖЕННАЯ БРОНЗА**

На минувшей неделе в Смоленске состоялись финальные соревнования по баскетболу среди девушек в рамках XXVIII областной спартакиады школьников.

По результатам отборочных соревнований в финал пробилась 4 команды, представляющие Краснинский, Починковский, Новодугинский и Велижский районы. Напомним, честь нашего района защищала команда Даньковской основной школы в составе Виктории Шаммазовой, Натальи Логвиновой, Грануш Горгинаян, Елены Сергеевой, Валерии Зудиной, Алины Асадулиной, Елизаветы Баленковой и Ангелины Баленковой. Тренирует юных баскетболисток учитель физкультуры Ольга Борисовна Волкова.

В первый день соревнований наши девушки встречались с командами Велика и Красного. И в каждой игре для победы не хватало совсем немного: соперни-

цам из Красного проиграли лишь одно очко, представительницам Велика — три очка. Стоит отметить, что в результате жеребьевки наши девчонки проводили две игры подряд, в то время как у конкуренток была возможность отдохнуть.

Во второй день соревнований в борьбе за третье место встречались с командой из Новодугино, и оказались сильнее, став бронзовыми призёрами спартакиады.

Поздравляем девушек с заслуженным успехом и желаем дальнейших высоких спортивных результатов!

С. КОРПЫЛЕВ,
директор Починковской
ДЮСШ.

Госпожнадзор предупреждает**СГОРЕЛИ В ДОМЕ**

С начала года в районе зарегистрировано 11 пожаров, в огне погибли 4 человека. 15 марта пожар произошёл в деревне Ярковичи: полностью сгорел жилой дом, в огне погибли его хозяйка, муж и жена. Причины возгорания устанавливаются.

Но зачастую подобные случаи связаны с несоб-